
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
Comissão de Constituição e Justiça 

ATA DA 19a REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA, DA 1a SESSÃO LEGISLATIVA DA 8a LEGISLATURA, REALIZADA 
EM 10 DE SETEMBRO DE 2019. 

Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às dez horas e doze 
minutos, na Sala de Reunião das Comissões da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal, o Presidente da Comissão, Deputado Reginaldo Sardinha, abriu a Décima 
Nona Reunião Ordinária da Comissão. Presentes os Deputados Daniel Donizet, 
Roosevelt Vilela, e Professor Reginaldo Veras. Registra-se a presença dos alunos 
de Direito do Centro Universitário do Planalto Central Apparecido dos Santos - 
UNICEPLAC: Alice Duro Costa; Anna Carla C. Fontenele; Anderson Santana dos 
Santos; Arthur Ferreira dos Santos; Bruno Raniel D. Sousa; Crislayne Nicácio 
Barbosa; Daria de Araújo Luiz; Edson da Costa Lima Rodrigues; Esteffane Kawane 
da S. Sampaio; Evelyn Daniele Souza; Filipe Richard Barbosa Araújo; Fernanda 
Alves Cordeiro de Oliveira; Gabriel da Silva Costa; Geovana Fabia Pires dos 
Santos; Ianne Vitoria G. Rocha; Isabela Maciel Sampaio; Jeovana S. de Carvalho; 
Lana Beatris S. Sousa; Luiz Guilherme S. Castro; Rafaela M. Lopes; Ythalo de 
Oliveira Rego e a Professora Risoleide Nascimento; assim como os convidados 
para discussão do PLC 13/2019, o Arquiteto Urbanista e ex-Superintendente do 
Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Naciona - IPHAN, Carlos Madson Reis; 
a Secretária Adjunta da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Urbano e 
Habitação - SEDUH, Giselle Moll Mascarenhas; o ex-professor da Universidade de 
Brasília - UnB, Aldo Paviani; o representante do IPHAN, Thiago Pereira Perpétuo; o 
especialista em transportes pela UnB, Paulo César Marques da Silva; a 
representante da Unidade de Desenvolvimento Urbano, Rural e Meio Ambiente da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal, Sra. Daniela Pina Von Adamek e o 
representante da Associação de Empresas do Mercado Imobiliário do Distrito 
Federal ADEMI/DF, Eduardo Aroeira. A Senhora Marlova Jovchelovitch Noleto, 
representante da UNESCO, enviou-nos correio eletrônico agradecendo o convite e 
justificou a ausência. O Presidente informa que o item 3 foi retirado de pauta a 
pedido do autor da proposição. A Presidência é passada ao Deputado Roosevelt 
Vilela. Item 01 - PLC 11/2019, de autoria do Poder Executivo, que "Altera 
dispositivo da Lei Complementar no 840, de 23 de dezembro de 2011, que dispõe 
sobre o regime jurídico dos servidores públicos civis do Distrito Federal, das 
autarquias e das fundações públicas distritais", de relatoria do Deputado 
Reginaldo Sardinha. Parecer: Pela Admissibilidade. Resultado: Aprovado o 
parecer pela Admissibilidade com 04 votos favoráveis e 01 ausência. A 
Presidência retorna ao Deputado Reginaldo Sardinha. Registra-se a presença do 
Deputado Martins Machado. Os Deputados Professor Reginaldo Veras e Roosevelt 
Vilela discorrem sobre a temática do item a seguir. Item 02 - PL 459/2019, de 
autoria do Poder Executivo, que "Altera a Lei no 5.005, de 21 de dezembro de 
2012, que institui as condições e os procedimentos de apuração do Imposto sobre 
Operações relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de 
Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS aos 
contribuintes industriais, atacadistas ou distribuidores", de relatoria do Deputado 
Roosevelt Vilela. Parecer: Pela Admissibilidade acatadas as emendas 01, 03, 05 e 
06 na forma da Emenda Substitutiva 10, acrescida da subemenda da CO. 
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Resultado: Aprovado o parecer pela Admissibilidade acatadas as 
emendas 01, 03, 05 e 06 na forma da Emenda Substitutiva 101  acrescida 
da subemenda da CCJ com 04 votos favoráveis e 01 contrário. Item 03 — 
PDL 47/2019, de autoria do Deputado Hermeto, que "Concede o Título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Affonso Gomes da Silva" de relatoria do 
Deputado Reginaldo Sardinha. Parecer: Pela Admissibilidade. Resultado: 
Retirado de Pauta. O Deputado Professor Reginaldo Veras questiona sobre a 
falta de documento oriundo do Poder Executivo que, de acordo com o autor da 
proposição, Deputado Delmasso, comprovaria a legalidade do projeto a seguir. Os 
Deputados Roosevelt Vilela, Daniel Donizet e Martins Machado pronunciam sua 
intenção em votar o item. Item 04 — PL 198/2015, de autoria do Deputado 
Delmasso, que "Institui o Cadastro de Templos Religiosos — CTR na forma que 
especifica", de relatoria do Deputado Martins Machado. Parecer: Pela 
Admissibilidade acatadas as emendas da CCJ. Resultado: Aprovado parecer 
pela Admissibilidade acatadas as emendas da CCJ com 04 votos 
favoráveis e 01 contrário. Item 05 — PL 1535/2017, de autoria do 
Deputado Joe Valle e outros, que "Altera a denominação do Conselho dos 
Direitos do Idoso para Conselho dos Direitos da Pessoa Idosa", relatoria do 
Deputado Daniel Donizet. Parecer: Pela Inadmissibilidade. Resultado: Aprovado 
parecer pela Inadmissibilidade com 05 votos favoráveis. Item 06 — PL 
1834/2017, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "Inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal a 'Parada do Orgulho LGBTS de 
Brasília", relatoria do Deputado Daniel Donizet. Parecer: Pela Admissibilidade. 
Resultado: Aprovado o parecer pela Admissibilidade com 04 votos 
favoráveis e 01 abstenção. O Deputado Professor Reginaldo Veras solicita ao 
presidente a retirada de pauta e a redesignação do item 07 por não se sentir 
confortável em relatá-lo. A relatoria da proposição foi redesignada ao Deputado 
Daniel Donizet. Item 07 - PL 1608/2017, de autoria do Deputado Cláudio 
Abrantes, que "Dispõe sobre a obrigatoriedade dos cinemas no âmbito do 
Distrito Federal, exibirem antes de qualquer sessão, filmes institucionais com 
esclarecimentos e alertas quanto aos crimes de pedofilia e combate ao abuso 
sexual de crianças e adolescentes e dá outras providências", de relatoria do 
Deputado Professor Reginaldo Veras. Parecer: Pela Inadmissibilidade. Resultado: 
Retirado de Pauta a pedido do relator. O Deputado Reginaldo Veras solicita 
ao presidente a redesignação do próximo item ao Deputado Martins Machado, e a 
retirada do parecer elaborado por ele do sistema. Após proferido o parecer pelo 
novo relator, os Deputados Reginaldo Veras e Roosevelt Vilela discorrem sobre o 
assunto. Item 08 - PL 308/2019, de autoria do Deputado Cláudio Abrantes, 
que "Dispõe sobre alteração da Lei no 6.236, de 14 de dezembro de 2018 que 
'Dispõe sobre a cobrança de tarifa reduzida para motocicletas em estacionamentos 
privados de shoppings, centros comerciais ou estabelecimentos similares no 
Distrito Federal' e dá outras providências", de relatoria do Deputado Martins 
Machado. Parecer: Pela Admissibilidade. Resultado: Aprovado o parecer pela 
Admissibilidade com 04 votos favoráveis e 01 contrário. Em pauta, a 
discussão do PLC 13/2019. O Presidente agradece a presença dos especialistas em 
Planejamento Urbano e Mobilidade, e explica as regras do Regimento Interno da 
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CLDF para a realização da discussão. O Deputado Professor Reginaldo Veras abre 
mão do tempo de fala a que teria direito durante a discussão a fim de redistribuí-
lo entre os convidados. Registra-se a saída do Deputado Martins Machado. Inicia-
se a discussão com a apresentação argumentativa da Secretária Adjunta da 
SEDUH, Giselle Moll Mascarenhas, que, após o término de seu pronunciamento, 
abre espaço para que o representante do IPHAN, Thiago Perpétuo, faça seu 
pronunciamento representativo. Após tais exposições, a palavra é passada ao 
Arquiteto Urbanista e ex-superintendente do IPHAN, Carlos Madson Reis, que 
concretiza sua exposição sobre o assunto. O Presidente agradece e se despede 
dos alunos de Direito da UNICEPLAC que compareceram à reunião. O Presidente 
Deputado Reginaldo Sardinha convida o ex-professor da UnB, Aldo Paviani, para 
fazer uso da palavra trazendo sua contribuição à discussão. Após tal contribuição, 
é chamado à mesa o especialista em transportes, Paulo César Marques, que expõe 
sua argumentação e dá lugar ao representante da ADEMI, Eduardo Aroeira, que 
contribui com a discussão. Após o término da apreciação das exposições por parte 
dos candidatos, os Deputados Professor Reginaldo Veras, Daniel Donizet e 
Roosevelt Vilela se pronunciam sobre a temática da discussão e os expostos pelos 
especialistas convidados. Não havendo mais nada a tratar, o Deputado Reginaldo 
Sardinha encerrou a reunião às doze horas e quatorze minutos. E eu, Patrícia 
Nogueira de Andrade Moraes, Secretária da Comissão de Constituição e Justiça da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal, lavrei a presente ata que, depois de lida e 
assinada pelo Presidente e demais membros desta Comissão, será enviada à 
publicação. 

Deputado REGINAL O 	HA 
Presidente da CO 
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